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考试科目：西方经济学 一、有时候会发生这样的情况：一项

买卖成交后双方都不十分满意，买方认花的钱太多，而卖方

则觉得卖得太便宜。有入认为，“在这种情况下生者剩余和

消费者剩余都不存在，贸易可以增进双方福利水平的说法在

里也并不成立。”你怎么看这一问题？（10分） 二、假设某

消费者的消费预算为24美元，他的效用函数为U（x1，x2）

＝x1.x2；起初商品1和商品2的价格分别为1美元和2美元。后

来，在其他条件不变的情况下，商品2的价格上升为3美元。 

请在下列各相应的括号里填写正确的答案。（10分） 1.该消

费者对商品1的需求函数为（ ）：对商品2的需求函数为（ ）

。 2价格变化之前，对商品1的需求量为（ ）；对商品2的需

求量为（ ）。 3当商品2的价格上升为3美元后，如果要保持

原来的两种商品的消费水平不变，那么他的消费预算应调整

为（ ）；根据他的新消费预算该消费者对商品2的最佳消费

量应为（ ）；价格变化对商品2所带来的替代效应为（ ）。 4

如果消费者并没有改变自己的消费预算，仍旧将24美元都用

于消费这两种商品，那么他对商品2的消费实际上将是（ ）

；价格变化对商品2所带来的收入效应为（ ）。 三、令消费

者的需求曲线为p＝a-bq，（其中a，b＞o），并假定征收100t

％的销售税，使得他支付的价格提高到p（1十t）。证明：消

费者剩余的损失总是超过政府通过征税而获得的收益。（15

分） 四、考虑帮助穷人购买食品、衣服这类生活必需品的三



种可选择的方式。第一种方式是通过立法制定最高限价，使

得穷人能够买得起这些基本物品。第二种方式是政府向救济

对象发放票证，在持有这种票证的人购买这些必需品时给予

一定数量的折扣。第三种方式是政府直接向穷人发放一定数

量的货币补贴。哪一种救济项目更可能产生帕累托有效的结

果？请解释为什么其他项目不大可能是帕累托有效的？（15

分） 五、造成我国目前总需求不足的原因有哪些？结合相关

的宏观经济学理论分析我国当前所实行的宏观调控政策的理

论依据，并简要评论其实际效果。（15分） 六、货币需求对

利息率的弹性越大，货币政策就越无效。这种判断是否正确

？请解释你的理由。（10分） 七、当工资刚性导致国民经济

未能实现充分就业时，凯恩斯学派和古典学派的解决方案有

什么异同？（10分） 八、理性预期学派认为，无论是货币政

策还是财政政策都不能在长期内影响均衡收入水平，因此也

是不必要的；如果经济主体犯了预测错误，政府只需要宣布

一下新的统计数据，市场就会立即回复到充分就业状态。支

持这一结论的核心前提是什么？你对这一逻辑有何评论？
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